



前5个月我国人民币贷款增加11.14万亿元

新华社北京6月14日电(记者吴雨、张千千)中国人民银行14日发布的金融统计数据报告显示,前5个月我国人民币贷款增加11.14万亿元,其中企(事)业单位贷款增加9.37万亿元。

中国人民银行发布的数据显示,5月末,我国人民币贷款余额248.73万亿元,同比增长9.3%。分

部门来看,前5个月,住户贷款增加8891亿元;企(事)业单位贷款增加9.37万亿元,其中中长期贷款增加7.11万亿元。

从货币供应看,5月末,广义货币(M2)余额301.85万亿元,同比增长7%。狭义货币(M1)余额64.68万亿元,同比下降4.2%。

另外,前5个月我国人民币存款增加9万亿元,其中住户存款增加7.13万亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,5月末,我国社会融资规模存量为391.93万亿元,同比增长8.4%;前5个月社会融资规模增量累计为14.8万亿元,比上年同期少2.52万亿元。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

尹弘主持

本报讯(全媒体记者魏星)6月14日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实意见;审议固本强基提升本质安全水平“1+7”政策体系有关文件。省委书记尹弘主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,结合江西实际抓好贯彻落实。要围绕加强党的领导、完善公司治理,深入实施国有企业改革深化提升行动,更好保障推动国有企业高质量发展。持续优化民营经济和民营企业发展环境,引导支持民营企业建立健全现代企业制度。要全面落实粮食安全责

任制,坚持藏粮于地、藏粮于技,抓住国家实施粮食主产区利益补偿政策的机遇,持续完善价格、补贴、保险“三位一体”的政策体系,巩固我省粮食主产区地位。要秉持开放包容、互利共赢理念,坚持“走出去”和“引进来”相结合,在更大范围内联动构建创新链、产业链、供应链,持续优化科技创新开放环境。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表的重要视频致辞精神,主动对接高水平国际经贸规则,持续深化投资贸易便利化改革,扎实推进江西内陆开放型经济试验区建设。要认真学习贯彻习近平总书记给中国科学院院士、清

华大学教授姚期智的重要回信精神,加强科技人才培养,加大科技创新力度,激励引导科技人才坚守初心使命,潜心科研攻关,不断激发创新潜能,增强发展动能。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻汲取新余“1·24”特大火灾事故教训,加快完善安全生产政策体系,着力提升本质安全水平。要始终绷紧安全生产这根弦,提高政治站位、保持清醒头脑,切实以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力,把安全生产工作抓得更细更实更到位。要持续加大安全整治和监管力度,围绕道路运输、建筑施工、矿山、危化品、烟花爆竹、燃气、文化旅游等重点行业领

域,紧盯学校、医院、养老院、大型商业综合体等重点场所,常态化开展安全生产风险隐患排查大排查大整治,深入推进“九小”场所消防安全、电动自行车安全、打通消防“生命通道”等集中整治,加大联合执法、专项执法、暗查暗访力度,切实稳控安全生产形势。要健全落实安全生产规章制度,结合实施安全生产治本攻坚三年行动,统筹抓好源头防控、常态管控、监测预警、工程治理等工作,持续加强安全生产宣传教育,推动安全生产治理模式向事前预防转型。要全面压紧压实各方责任,坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,严格落实“三管三必须”要求,坚决抓好责任落实。会议研究了其他事项。

尹弘主持省委理论学习中心组集体学习时强调 深入学习习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述 切实以更加严明的纪律推动全面从严治党向纵深发展

本报讯(全媒体记者魏星)6月14日,省委书记尹弘主持省委理论学习中心组集体学习。他强调,要深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,持续在学思用贯通、知信行统一上下功夫,深入开展党纪学习教育,做到学纪、知纪、明纪、守纪,切实以更加严明的纪律推动全面从严治党向纵深发展,为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚强纪律保障。

叶建春、吴忠琼、梁桂、马森述、李红军、任珠峰、庄兆林、黄喜忠、罗小云、陈敏、卢小青分别发言,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和省法院院长等出席。

尹弘指出,习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,立足我们党百余年来波澜壮阔的奋斗历程,聚焦新时代全面从严治党的伟大实践,科学提炼、深刻总结了纪律建设的成功经验,深刻回答了什么是纪律规矩、为什么要加强纪律建设、怎样加强纪律建设等重大问题,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为解决大党独有难题、推动全面从严治党向纵深发展提供了有力武器。我们要深入学习领会,准确把握其重大意义、丰富内涵和实践要求,充分运用全省领导干部警示教育会成果,更加全面理解把握新修订的《中国共产党纪律处分条例》,真正把党的纪律规矩内化到思想深处、细化转化到工作中。

尹弘强调,要坚决落实党的各项纪律规矩要求,扎扎实实、认认真真学《条例》,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,切实用党规党纪校正思想和行动。要严格遵守政治纪律,把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在日常言行上,始终做政治上的明白人、老实人。要始终公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,坚决破除特权思想和特权行为,积极担当作为,坦坦荡荡放手干事创业。要增强遵守纪律的自觉,切实把党章党规党纪刻印在心,不断提高党性修养、思想境界、道德水平,严格约束自己的言行,从小事小节守起,真正把各项要求内化于心、外化于行。要强化纪律规定的监督执行,融入日常、抓在经常,以更大力度抓落实、抓执行,坚持惩前毖后、治病救人,真正让铁规发力、禁令生威。

尹弘强调,各级领导干部要充分发挥示范带头作用,扛起政治责任和领导责任,当好学纪、知纪、明纪、守纪的表率,以模范行动引领带动全省党员干部遵规守纪、干事创业。要带头真学深学,带头严守纪律,带头对照检视,带头落实责任,认真履行全面从严治党政治责任,自觉接受各方面监督,努力做遵规守纪的标杆,推动党纪学习教育不断向纵深发展。



花“开”致富路

6月12日,万载县三兴镇沙潭村沃琪生态农业开发有限公司彩色百合花基地内,花农正在进行排水管理。近年来,该县大力发展百合、玫瑰、金银花等特色花卉种植,推进美丽乡村建设和旅游产业发展。 特约通讯员 邓龙华摄

文化中国行

地质公园如画境 博物馆里探真知

陈记昌 胡启航



武功山地质公园博物馆地质遗迹区,陈列着黑铁矿石、粗粒片麻岩等矿石标本。 陈记昌摄

八百里江山犹如画境,万历年积淀绰约迷人。走进武功山地质公园博物馆,在地质演化区,武功山四季美景集中呈现在立体屏幕上,万历年积淀下来的雄浑壮阔得以展示;在地质遗迹区,陈列的矿石宝石熠熠生辉,高山草甸、环武功山“温泉链”等独特地质遗迹形成的奥秘得以解答;在人文风情区,历史古迹与灿烂文化交相辉映,丰富多彩、独具特色的传统民俗文化得以传承。

3月27日,武功山正式入选世界地质公园;“五一”假期,“夜爬武功山”成为年轻群体争相打卡的“时髦运动”,武功山圈粉无数。与美丽山景一同出圈的,还有历经多次改造提升的武功山地质公园博物馆。数据显示,5月前3周,前来该馆研学的师生达1937人次,同比增长近

7倍。武功山地质公园博物馆已成为展示这座名山地质奥秘的重要窗口。

在阳光照射下,以青山为背景板、以穹隆地质构造为外形的武功山地质公园博物馆显得格外壮观。作为萍乡武功山风景名胜区的文化地标,该馆的知名度与美誉度逐年攀升,被视为了解武功山“前世今生”的活教材。徜徉其间,只需点开互动短视频,一个个复杂的地质问题、专业名词,通过惟妙惟肖的卡通解说,变得通俗易懂。“第一次逛地质类博物馆,与想象中完全不一样,十分有趣,让我对登山充满了期待。”上海师范大学学生肖林说。

“近年来,景区投入大量资金,对全馆进行了声光电技术改造,大大提升了展陈的品位。” (下转第3版)

引金融“活水”流向“人才池”

我省出台一揽子支持人才创新创业金融措施

本报讯(全媒体记者殷琪惠)6月12日,记者从省政府新闻办、省委金融办联合举行的新闻发布会上获悉:我省近日印发《关于金融支持人才创新创业的若干措施》,创新推出一揽子针对性强、含金量高的政策措施,为推进新时代人才强省建设提供坚实金融支撑。

为引金融“活水”加速流向“人才池”,《若干措施》着力整合金融资源、优化金融服务,实现人才金融规模扩大、服务质量提升、融资成本降低等目标。扩大人才金融总量方面,我省将通过股、贷、债、保、担及债务化解等多元形式协同发力,大力推广“人才贷”,发挥政信类贷款优势、拓宽信贷支持覆盖

面,增强银行机构放贷意愿;支持保险机构研发居家生活、创新创业、安全生产等多层次人才保险产品;推动融资担保机构、金融资产管理公司为人才企业提供融资增信服务和不良资产处置服务。

提升金融服务质量方面,我省构建“点、线、面”三维服务机制,多措并举提升人才金融服务质量,通过搭建人才金融服务平台,畅通线上线下融资渠道,开展多层次、全领域产融对接活动等方式,不断扩大我省人才金融服务覆盖面。此外,我省还将要求金融机构建立“绿色通道”、开展展期续贷,将提供优质高效的金融服务贯穿人才金融服务全过程。 (下转第3版)



近日,在永丰县佐龙乡奇背坑村茶场,大唐永丰县恩江光伏发电项目进入光伏板安装阶段。近年来,该县因地制宜实施农光互补项目,板上发电、板下种植,产生叠加效应,赋能乡村振兴。 通讯员 刘浩军摄